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Cwiczenia 3

ZESTAW I

1. Narysunku przedstawiono wykres funkcji f oraz Proste styczne do tego wykresu
W\w%wom\ﬁmgsm w punktach o pierwszych wspdtrzednych -1, 1 i 2. Oblicz f'(=1)

a) .,y

Wskazéwka. Znajdz punkty kratowe, przez ktére przechodzg narysowane styczne.

2. Na rysunku Ewm%.ﬂms:.o:o wykres funkcji £ i dwie broste styczne do tego wy-
_Q.mm: w punktach o plerwszych wspétrzednych X1 i x2. Czy pochodna funkgji f jest
wieksza w punkcie X1, €zy w punkcie x,?

Y y
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3. Rysunek przedstawia wykres pewnej funkcji f oraz styczne do tego wykre-
su poprowadzone w trzech punktach. Okresl, czy f'(-1), f'(0) i f/(1) sg liczbami
dodatnimi, ujemnymi, czy réwnymi zero.

a) Vi f

ZESTAW II

1. W ktérym punkcie zaznaczonym na wykresie funkcji pochodna osiaga najwigksza warto$¢?

44 & 4 o

2. Korzystajac z wykresu funkgji f, podaj, w ktorych punktach nie istnieje poche
na tej funkcji. Okredl takze, w ktérych punktach pochodna jest réwna 0. .

a) V) b) i o i

3. (*) Na podstawie wykresu przyspieszenia ciata okresl w ktérym punkcie ciato osiaga
maksymalng predkosé.
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1. Rysunek przedstawia wykres funkcji f. Na podstawie tego wykresu podaj prze-
dzialy otwarte, w ktérych pochodna funkcji f przyjmuje wartosci dodatnie, oraz
przedzialy, w ktérych pochodna przyjmuje wartosci ujemne.

_. Na podstawie wykreséw pochodnych f’, g’ i h’ okres] monotoniczno$¢ funkcji
f, g oraz h.
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Rysunek przedstawia wykres pochodnej funkcji f. Na podstawie tego 558,:
ustal przedzialy monotonicznosci funkcji f oraz podaj punkty, w ktorych ta funkcja
osiaga ekstrema lokalne.

a) y f)

ZESTAW IV

Zad. 1 Przyporzadkuj przedstawionemu wykresowi y(x) wykres pochodne;j.

Wykres y(x): b)
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Zad. 2 Dopasuj przebieg pochodnej funkcji do przedstawionego ponizej wykresu funkcji
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Whiosek. Sformutuj zasadg okre$lajaca zalezno$¢ pomigdzy znakiem pochodnej a
monotoniczno$cig samej funkcji. Co jeszcze mozna powiedzie¢ o funkcji znajac jej pochodna?
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Cwiczenia 4
1. . Jeden z ponizszych rysunkéw przedstawia wykres pewnej funkcji f, Jjeden

|_| S\ < z dwéch pozostalych rysunkéw przedstawia wykres funkcji f7, a drugi — wykres
N m m ) pochodne;j funkcji f. Ktéry z tych wykresoéw jest wykresem funkgcji f, ktéry wykre-
sem funkcji f’, a ktéry pochodnej funkcji f'?
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_ Na rysunku w ramce (z lewej strony) przedstawiono wykres pochodnej jednej
z funkcji f, g lub h. Ktérej? .
) 1 X X
a b4 y f ay 54 h
,,
1 1 1 > 1 -
1 X 1 X V1 X WV X

- y=sinx ¥ =08 X
| y y Y
I
i 1 1

b) “ : £ N .
' ‘ 2 < 3
I
I
I
|
\

y Y f 84 g j
Dﬁ /i :
/< X 1 X 1 X X

k

nych tych funkcji. Znajdz te wykresy.

a y ® 7 © y
__.Do kazdej z funkcji o wykresie przedstawionym na jednym z rysunkow ﬁ H
(D -@® dopasuj wykres jej pochodnej sposréd wykreséw ®-0. )
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2.

ZESTAW VII

—..ccc——_ _. W tabelce przedstawiono niektére informacje o funkcji f(x) = M“\\w oraz
o0 jej pochodnej. Przerysuj i uzupetnij te tabelke.
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asymptota asymptota asymptota asymptota
pozioma: pionowa:
y= -1

Znajdz punkty przeciecia wykresu funkcji f z osiami ukladu wspoirzednych, a nastepnie
naszkicuj ten wykres.

W tabeli podano niektére informacje o funkcji f. Przerysuyj i uzupelnij te tabele,
a nastepnie naszkicuj wykres funkcji f.
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Naszkicuj wykres funkcji f na podstawie podanych informacji.
a) Dziedzina funkgcji f jest zbiér R, £(0) = 1, miejsca zerowe funkcji to -1 1 5.
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v = —— e

LW e 2 / 0 pan
maksimum minimum

b) Dziedzina funkcji f jest zbiér R, £(0) = 2, miejsca zerowe funkcji to -4 i -1.

U AR, T SR S—.

minimum maksimum

ZESTAW VIII

= Uzupelnij tabelke i naszkicuj wykres funkcji f.
a) Dziedzing funkcji f jest zbior R, funkcja ma jedno miejsce zerowe x = 4.
X —00... 0 2
f'(x) 0 + 0
e TN 3 e
b) Dziedzing funkcji f jest zbiér R, £(0) = 1, miejsca zerowe funkcji to -3, 1 i 4.
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2. . Uzupelnij tabelke i naszkicuj wykres funkcji f.
a) Dziedzing funkcji jest zbior R\ {3}, f(0) = 1, miejsca zerowe funkcji to 41 7.
X —00... 3 s 6 ..400
f'(x) + X + 0 -
f(x) P
asymptota asymptota asymptota
pozioma pionowa uko$na
y=0 x=3 y=-3x+24

b) Dziedzina funkcji jest zbior R\ {2,4}, a jej jedyne miejsce zerowe to 0.
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ukos$na pionowa pionowa ukos$na
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